

临港日报

威海临港经济技术开发区政务网 <http://www.wip.gov.cn/>



新浪微博 @临港发布



微信公众号 今日临港

威海临港经济技术开发区党工委主办

2023年8月28日 星期一 农历癸卯年 七月十三

E-mail: whlgxw@163.com 新闻热线 0631-5581883

总第469期

今日4版

赠阅

大抓经济 大抓突破 大抓基层 大抓落实

首届国际高性能纤维及复合材料科技会议暨山东省碳纤维产业链推进大会在我市举行

本报讯(记者 初佳伦 王威晨)8月22日,首届国际高性能纤维及复合材料科技会议暨山东省碳纤维产业链推进大会在我市举行。副省长周立伟,中国工程院院士、中国复合材料学会荣誉理事长、威海人才协会会长杜善义,市委书记闫剑波致辞,中国复合材料学会常务副秘书长叶金蕊主持,包为民、岳清瑞、邹汝平等院士专家,省政府副秘书长王健,省工业和信息化厅副厅长焉杰,市领导李建、林强出席。区领导梁明推介临港碳纤维产业园。

会上,“中国碳纤维基地”落户我市,12个高性能纤维及复合材料项目签约,将全部落户临港碳纤维产业园,举行了市、区产业推介活动,10余名院士专家和企业高管作了报告。

杜善义简要阐述了国内高性能纤维及复合材料的研究发展情况和重要战略意义。他说,高性能纤维及复合材料作为高新技术发展的基础与先导,广泛应用于航空航天、

新能源、海洋工程、土木工程等各领域,已成为国家科技与装备发展水平的重要标志。多年来,山东高度重视高性能纤维及复合材料发展,开展了大量工作,取得了丰硕成果。威海作为碳纤维及复合材料的重要聚集地,一直高度重视前沿技术成果转化,打造了产业链完善的园区载体,培育了一批有担当的民族企业,为突破“卡脖子”技术、实现科技自立自强作出了重要贡献。希望通过本次会议,进一步汇聚各方智慧和力量,加强复合材料基础研究,拓宽复合材料应用场景,有效满足国家重大战略需求,不断提升中国复合材料的国际话语权。

闫剑波说,碳纤维及复合材料是多年来威海重点培育发展的产业之一。本次大会在威海举办,既是对威海推动碳纤维产业发展的肯定,也为碳纤维领域学术交流、企业合作、产业发展提供了宝贵机遇。我们将以此活动为契机,全力提供优质平台、优质资源,不断深化产学研各方面合作,努力将威

海打造成中国碳纤维基地。希望各位嘉宾一如既往地关心支持威海发展,促进碳纤维领域最新成果在威海集聚转化,推动威海碳纤维产业发展壮大。

本次高规格、专业性的大会在威海召开,得益于临港区有着良好的碳纤维产业发展基础和优势,光威复材、拓展纤维在临港深耕多年,掌握的碳纤维核心技术全国领先,产业布局全面、上下游产业链完善,在全国碳纤维产业处于引领性地位。

现场见证“中国碳纤维基地”在我市揭牌后,中国复合材料学会秘书长、山东产研先进材料研究院院长张博明表示,“大会的举办,对临港乃至威海的碳纤维及复合材料产业发展具有重要意义,希望大会能持续办下去,成为一个品牌性活动。同时,希望积聚创新创业人才来临港研发新技术,带动中小企业发展,促进碳纤维产业园建设;碳纤维企业要注重前期研发投入,抢抓机遇,推动科研成果转化落地。”

■相关新闻

与会专家学者点赞临港区

本报讯(记者 王威晨)8月23日,首届国际高性能纤维及复合材料科技会议暨山东省碳纤维产业链推进大会现场观摩活动走进临港区。国内碳纤维及复合材料“五链”企业负责人、高校及科研院所相关领域知名专家学者共计140余人参加。

观摩人员先后来到临港区碳纤维产业园、国家碳纤维产业计量测试中心、光研碳纤维专用树脂及复合材料中间体项目、威海拓展纤维有限公司,听取临港区碳纤维产业链布局、发展规划、市场前景等介绍,对碳纤维企业生产经营、知识产权、产品应用及项目建设情况进行了深入了解。

观摩人员对临港区交通区位、营商环境、碳纤维产业的发展现状给予了充分肯定,表示临港区高度重视碳纤维产业延链强链补链,在上游原料供给、下游产品应用以及产业人才队伍建设等方面有着突出优势。“整个观摩行程,让我们感受到临港区发展碳纤维全产业链的决心和信心,产业发展势头良好,市场潜力巨大,在全国处于领先地位。”南京曼卡特科技有限公司创始人黄子秀表示,“区域产业布局与我们企业发展方向相契合,希望未来在建筑碳纤维复合材料板块有更深入的合作,加强产业链搭建,优势互补,实现互惠共赢。”

2023年第11届亚洲青少年棒球锦标赛(U15组)在我区举办

144名棒球小将同台竞技点燃激情

本报讯(记者 王威晨)8月20日,2023年第11届亚洲青少年棒球锦标赛(U15组)在威海蓝鲸棒球球场开幕。国家体育总局手曲棒垒球中心党委书记、中国体育仲裁委员会常务副主任陈岩,亚洲棒球联合会副主席、中国棒球协会主席陈旭,山东省体育局党组成员、副局长栾凤岩,威海市委常委、常务副市长林强,亚洲棒球联合会秘书长林华韦,山东省政协委员、山东省小球运动联合会党支部书记、主席修振涛,临港区党工委副书记、管委会副主任梁明出席开幕式。陈旭、栾凤岩、林华韦、梁明致辞。林强与林华韦共同宣布开幕。

本届赛事由亚洲棒球联合会、中国棒球协会主办,山东省体育局、威海市人民政府承办,山东省小球运动联合会、山东省棒垒球协会、威海市体育局、威海临港经济技术开发区管委会、山东蓝鲸棒球俱乐部有限公司协办。开幕式由山东广播电视台电视直播,还通过闪电新闻、抖音、快手、微博、今日头条、百度、新浪、优酷、搜狐视频、B站、知乎等平台

同步网络直播,在国内掀起一场青春澎湃的棒球风暴。

当晚,夜幕下的威海蓝鲸棒球球场华灯璀璨、气氛热烈。伴随着欢快的音乐,志愿者们来到场内,以质朴热情的服务欢迎八方宾朋。大屏幕播放临港区宣传片,将“动感新城 最棒临港”的城市形象表现得淋漓尽致。球场内座无虚席,充满着热闹喜庆氛围。

陈旭在致辞中说,自2016年威海与棒球结缘,承接了多场国内外高水平赛事,开创了具有特色的“临港棒球品牌”,先后成为国家级和省级棒球后备人才培养基地,建设了全国第八支职业级别的球队,在全国实现了山东棒球运动的弯道超车,成为中国棒球的“山东榜样”。中国棒球协会将与威海市政府、临港区管委会一起努力,为大家提供优良的服务和满意的参赛体验。

栾凤岩在致辞中说,威海是一个充满生机与活力的海滨城市,与棒球运动有着“深情厚谊”。威海先后举办了一系列国际赛事,国际影响力巨大。本次大赛

的举办,将进一步推动棒球运动在山东不断普及和发展。

林华韦在致辞中表示,期待此次参加比赛的8支球队,能够发挥奋战精神,争取荣誉。

梁明说,亚洲青少年棒球锦标赛是一次青春的盛会,有来自8个国家和地区、144名棒球小将同台竞技,临港区将秉持“专业、精致、精彩”的办赛理念,全力当好东道主,力争将本届赛事办成一届成功、难忘的体育盛会,也真诚期待国内外友人在紧张的比赛之余,尽情领略临港秀美的自然风光,收获更多的欢乐和友谊。

开幕式上,一场极具中国风韵的节目汇演,呈现给现场的国内外友人。

开场歌舞《我爱你中国》拉开了开幕式的帷幕,来自蓝山小学孩子们,用他们稚嫩的声音,歌唱出对祖国的赞美与热爱。由临港实验学校带来的龙鼓舞一经出场,就迅速抓住观众的眼球。舞台上,身穿靓丽服装的舞龙队员们热情奔放、动作刚劲,表演灵活多变,彩龙时而翻腾飞跃,时而围绕成圆,轮番上演“龙

打滚”“龙点头”等动作,让人目不暇接。

在古典舞《茉莉花开》节目中,汪瞳中学的演员们将茉莉花的芬芳化作翩跹舞步,充满中国风韵的舞台设计,把观众带到诗情画意的江南。舞台的另一边,来自汪瞳中学和山东大学(威海)的健美操运动员们迈着意气风发的步伐上场,他们以柔韧的身形、轻盈的步履,奏响最响亮的生命音符,舞动出独一无二的青春年华。终曲——武术表演《文武中国》《中国范儿》上场,领舞张家振带领全场的孩子们打出“慢中有快、柔中带刚、松弛有度、缓急有序”的武术,彰显了中国君子风范。

随后,象征着亚洲青少年友谊长存的两对棒球使者向观众席缓缓走来,他们是临港区永乐路小学四年级学生王昶婷和韩国仁川石井小学四年级学生柳亨旻。两位小使者携手向观众致意,展现出本次亚洲青少年棒球锦标赛的主题“威

棒球 鲸未来”。

20时,开幕式结束,比赛正式开始,中国队对阵巴基斯坦队。

接球、传球、冲垒、击球……棒球场上,球员挥舞着手中的球棒,在红绿相间的赛场上驰骋,不仅展现了出色的棒球技巧,还表现出团队合作和坚持不懈的精神。赛场外,呐喊声、加油声此起彼伏,将场内火热的气氛逐渐推向高潮。

中国台北队获得2023年第11届亚洲青少年棒球锦标赛(U15组)冠军,日本队获亚军,韩国队获季军,中国队第四名。

作为本次国际赛事的东道主,临港区用有力的措施、温馨的服务传递临港最青春、最活力的城市面貌,展现开放、包容、友好的国际形象,也通过此次高规格的国际赛事,进一步擦亮“动感新城 最棒临港”的城市品牌,推动临港棒球品牌走进大众视野、走向高端、走向国际。



临港区2023年秋季全市高质量发展重大项目建设现场推进会召开

13个重点项目集中开工

本报讯(记者 刘鹏雪)8月23日,2023年秋季全省、全市高质量发展重大项目建设现场推进会召开,临港区以视频连线方式参加,在鹏晟达新能源公用基础设施产业化项目现场设分会场。区党工委副书记、管委会副主任梁明出席分会场会议

并发言。

临港区本次共集中开工13个项目,涉及新材料、高端装备制造、新能源等领域。其中,鹏晟达新能源公用基础设施产业化项目总投资5.6亿元,总建筑面积6万平方米,主要从事高压、特高压电力输配装置及新能源公用基础

设施的研发生产。

今年以来,临港区深入贯彻市委“大抓经济”的工作要求,加大招商引资、加快项目建设、加速企业膨胀,形成“大抓招商、快上项目”的良好态势。7、8月份,相继签约3个过20亿元的大项目;8月23日,又集中签约了12个碳纤

维产业链项目。

临港区将以本次活动为契机,一手抓签约项目快落地、快建设,一手抓73个省市重点项目建设,早投产、早见效,确保圆满完成年度目标任务,为全市绿色低碳高质量发展贡献临港力量。

共建山东省棒球队、打造中韩国际青少年棒球交流基地——

临港区签署棒球系列协议

本报讯(记者 刘鹏雪)8月20日,《共建山东省第15届全运会棒球队合作协议》和《中韩棒球运动地区交流合作协议》的签约仪式在临港区山东蓝鲸棒球俱乐部举行。亚洲棒球联合会副主席、中国棒球协会主席陈旭,山东省政协委员、山东省小球运动联合会党支部书记、

主席修振涛,无锡市、仁川广域市、威海市及临港区相关领导出席签约仪式。

修振涛在致辞中表示,山东蓝鲸棒球队是跨省联合、按照省市共建发展模式组建的队伍,是全国第八支职业棒球队,本次共建山东省棒球队是全省棒球事业发展的一件大事,标志着山东省

棒球运动发展迈上新台阶。省小球运动联合会、省棒垒球协会将以此为契机,全面推动棒球运动在山东的推广普及,提升全省棒球运动竞技水平。希望山东蓝鲸棒球队全体教练员、教练员能够在比赛中严格遵守各项赛风赛纪和反兴奋剂工作要求,恪守体育道德,强强联

合,勇创佳绩,为全面建设体育强省贡献力量。

仁川广域市体育会顾问黄圭哲表示,希望能够以棒球为纽带,充分发挥各自优势,不断加强中韩交流合作,相互学习、友好切磋,共同推动棒球运动项目发展。

(下转第二版)

深化新旧动能转换 推动绿色低碳高质量发展